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Ostracizarea
Ardealului

Personalitatea reprezentativă a
Ardealului, eroul încărcat de gloria
luptelor noastre de desrobire naţio-
nală, proclamatorul independenţei
poporului transilvănean, marele ro-
mân şi democrat, Alexandru Vaida-
Voevod a fost exclus din camera
României Mari!

Simbol al luptelor noastre epopei-
ce, imaginea lui Alexandru Vaida-
Voevod trăeşte vie ca o speranţă e-
ternă în sufletele tuturor românilor
transilvăneni. Idol al poporului, i-
coana lui Vaida-Voevod împodo-
beşte şi azi pereţii ultimei case <|e
hit, ultimei colibe din această pro-
vincie. T*ei decenii de luptă mărea-
ţă, de Iuţiţi eroică, plină de primej-
dii şi jertfe generoase, stau la ac
tivul lui Vaida-Voevod, din cari
s'au inspirat toate generaţiile con-
timporane dela demonstraţia' Contra
sărbătorire! mileniului încoace, şi io-
tuş inconştienţa oligarhiei dukomane
1-a exclus din Parkmientul României
Mari!

Este ultimul gest dement al uzur-
patorilor puterilor de Stat!

Prin această ruşinoasă şi abjectă
înscenare faima şi prestigiul de lup-
tător idealist şi neînfricat a dlui Vai-
da-Voevod nu suferă nici o ştirbire;
coroana de aur a recunoştinţei po-
porului său nu se eclipsează, ci stră-
lucirea ei se ridică mai impresio-
nantă, mai splendidă de pe diadem»
de spini, dăruită de gratitudinea re-
prezentanţilor baionetelor din dealul
Mitropoliei.

Dl. Vaida se ridică în vaza şi a -
doraţiunea noastră sus de tot, iar
altarul pe care i-l'a ridicat Maesta-
tea Sa Poporul, va fi pentru toţi ar-
delenii un loc de meditaţiune şi re-
culegere, un izvor de inspiraţie na-
ţională pentru liberarea acestui po-
por de sub jugul fanariot şi pentru
închegarea sufletească a tuturor ro-
mânilor. Gestul mafiei liberale îm-
proaşcă cu noroi întreg trecutul glo-
rios al Ardealului, constitue, o ofen-
să adusă celor 4 milioane români,
cari, adânc revoltaţi de ostracizarea
metodică şi permanentă a provinciei
ciscarpatine, încoronată de acest
gest brutal şi inconştient al gropari-
lor unităţii naţionale, cer imediată
satisfacţie priit înlăturarea guvernu-
lui şi ordonarea de alegeri libere.

Cine a provocat?
— Ministrul Lupu a folosit termini de mahala ta adresa

opoziţiei.
— - Na a fost avertizat nici exclus din parlament.
— DI Vaida-Voevod, în lipsa «nei apărări a oposiţîei

din partea preşedintelui Camerei, a înapoiat in termini spi-
rituali dorinţele diui Lopu.

— Pentru asta a fost exclus pe 30 de şedfnţe.
— D-Jul Lupu, cm politîcastru oportunist, a fost aplaudat.
— Dl Vaida-Voevod simbolul unirii Ardealului şi Ba-

natului cu ţara mamă a fost eliminat. ,
One a provocat?

Drama unui om
Ultimele frământări dela Cameră şi

clin afară a-u proiectat din nou în culori
de actualitate o veche silustă a ecranu-
lui politic. Pe planul general EH come-
diei cu care ne-am obişnuit deja de 10
ani, a apărut iarăşi inarele — cum jţ.
fost numit la Iaşi ~ erou al'democra-

.ţiei româneşti. ••,-». .
E vorba de doctorul Lupu.
Omul a cărui viaţă n'a fost decât un.

capri^ics ritm de salt bizar, care în stă-
ruinţa-i violentă de progres a impiiegnat
şi elasticitatea unei slăbiciuni care l'-i
doborât îaapoi.

. . . Doctorul Lupu, prefect liberal la
1907, anul de neagră aducere aminte.
Cea dintâiu cucerire în arena politică,
cea dintâiu escaladare triumfală pe pa-
rapetul de unde năzuia să cuprindă mai
târziu reduta întreagă... Cele dintâiu
miraje nu s'au realizat însă la timpul
visat...

La 1917 Nicolae Lupu se alătură nou-
lui partid ţărănesc în fruntea căruia sta
Ion Mihalache. Leagă, cele mai ideale
prietenii cu oameni cari l'au iubit sin-
cer, fiindcă nu s'au îndoit niciodată în
credinţele sale.

Ia parte la cunoscutele campanii îm-
potriva partidului liberal pe care-1 pără-
sise numai de câteva zile, este unul din
redutabilii debateri opoziţionişti în par-
lament, este duşmanul de moarte al ti-
căloşiilor cari cereau răzbunare, şi ver-
bul său era ascultat adânc, fiindcă prin
el nu vorbea omul de rând, CI MARILE
PRINCIPII ale existenţei noastre. Nu
doctorul, Lupu era mare, ci IDEALUL
măreţ pe care acest dezertor deşi îl pă-
răsise, n 'a pierdut o singură făşie din
aureolă. Părăsind partidul liberal —
doctorul Lupu a urît cu exasperarea
aventurieiiului halucinat de abracada-
brante plăsmuiri de viitor tot ce a fost
liberal a urît cum numai omul ipocrit
poate urî. Iar împotriva lui s'au des-
lăaţuit .furtuni cari să-1 răsplătească ce

•aceeaşi măsură
I-s'au aruncat în faţă cele mai ruşi-

noase acuze dovedite până la evidenţă,
a fost înfăţişat în toate broşurile şi zia-
rele liberale ca omul Moscovei, vându-

tul jidanilor, trădătorul patriei... Şi
cine ducea mai aprig aceste campanii
decât „Universul" prin broşurile şi în
coloanele sale. Oir.e nu-şi aduce aminte
ele caricaturile în cari doctorul Lupu
apărea ca o memutră, dihanie purtată «le
lanţ? .

Vremurile însă au trecut. Toţi acei
cari au crezut în sinceritatea lupulir,
au păcătuit împotriva acelei adânci cu
minţenii populate „lupul îşi schimbă
părul, dar năravul ba'.', proverb care
ignorat atunci, s'a răzbunat astăai.

Doctorul Lupu a părăsit nu demult
partidul naţ.-ţărănesc. Şi-a renegat prin-
cipiile şi a încălcat în picioare credinţa
şi s'a aşezat cinic pe banca ministerială
alături de Steliau Popeseu. Un sărut
judaic, o perversă îmbrăţişare cu acee»
căldură pe care i-o dă un oareşcare por-
tofoliu ministerial, a fost deajuns ca
umbrele uitării să îngroape trecutul, iro-
nizat revoltător de inconştienţa unui om.

Astăzi doctorul Lupu a'a reîntors po-
căit la cei dela; 1907. Participă la toate
întrunirile liberale şi declară sincer (!?)
„că va fi alături de liberali o veşnicie".

Să-1 credem?! N'o facem decât aver-
tizaţi de lapidara hotărâre a dlui Iulin
Maniu care întrebat — uu demult — de
către emisarii ministrului muncii, dacă
reprimirea acestuia Sr mai fi posibilă
în partidul naţional-ţlrănesc, a spus:
„întoarcerea doctorului Lupu în parti-
dul naţional-ţărănasc ridică o gravă che-
stiune de moralitate publică!" Deci
doctorul Lupu şi-a pecetluit soarta.

Pentru democraţie e u» cadavru, oli-
garhia îl va întrebuiţa atât cât va avea
nevoie ca pe trupul său sâ-şi sprijine
osatura bolnavă.

Ultimele clipe şi le va petrece desigur
la Arsura.

Nu vrem să fim profeţi...
Dar, omul a cărui viaţă n'a fost de-

cât un capriţios ritm de salt bizar, care
în stăruinţa-i violenţa de progres a im*
pregnat şi elasticitate» unei slăbiciuni
care l'a doborât înapoi — ne îndritu-
ieşte profeţia.,»

Bazil Gruia

Studentul de altădată
Amintirile epocei de glorie şi e-

roism, numită 48, trăiau- încă in car'
ne şi oase atât in oraşele înstrăi-
nate, cât şi cele mai îndepărtate că-
tune muntoase ale Ardealului. Glo-
ria acestor vremuri de un eroism
mitic a încadrat în laurii martiraJU'
lui, pe autorii unei mari revoluţii su-
fleteşti, pe autorii şi prezentatorii
actului numit „Memorand".

In acele timpuri de mari prefă-
ceri, când de sigur se puneau cără-
mizi trainice la un mare. edificiu po
litic: eliberarea şi unirea tuturor ro-
mânilor, studentul, care n'avea că-
minuri, burse şi alte multe avantaje,
ci doar imaginea mizeră a vre-unui
cătun muntos, prin instinct, şi cul-
tură era un ferment ordonat al vie-
ţii publice.

Generaţia universitară din ultimul
deceniu al secolului trecut a luat
parte la toate mişcările şi luptele po-
litice ale românismului, spiritus rec-
tori in Viena a acestor manifestări
ale tinerimei era entusiastul student
medicinist Alexandru Vaida-Voe-
vod.

Seria manifestărilor se deschide
cu primirea monstmi delegaţii de
300 persoane, coiidusă de neuitatul
marele român Dr. îoan liaţiu, carz
a dorit să prezinte monarhului din
Burg Memorandul gravaminelor ro-
mâneşti. Ca satisfacţie, pentru ges-
tul nesocotit al monarhului, românii
din Viena au aranjat un strălucit
banchet la care a luat parte şi doc-
torul Lueger un amic. al cauzei noa-
stre. La acest banchet medicinistul
A. Vaida-Voevod a ţinut un fulmi-
nant discurs asupra tratamentului la
care erau supuşi românii.

Delegaţia aceasta a. fost centrul
privirilor Europei întregi, iar ce s'a
rostit la banchetul dat în onoarea ei
a fost recepţionat de întreaga lum.%
civilizată.

In 1894 s'au mişcat munţii şi vă-
ile Ardealului să facă mărturie pen-
tru aceia cari din acuzaţii unui re-
gim de violenţe şi nedreptăţi au deve-
nit acuzatorii nemiloşi ai acelui re-
gim. Medicinistul Vaida-Voevod şi
iuristul luliu Maniu împreună cu
alţi tovarăşi studenţi au venit la Cluj
şi au organizat manifestarea solidari-
tăţii ţăranului român, cu acuzatorii
de pe banca acuzaţilor.

In 1895 studenţimea maghiară a
făcut o mare întrunire demonstrati-
vă împreunată cu c manifestare de
simpatie pentru Weksrle, care a pre-
gătit proectutlegii cultelor. Studen-
tul Ai. Vaida-Voevod porneşte cu
«re-o 45 tovarăşi la aceasta întru-
nire, prin cuvinte bărbăteşti înfie-
rează atentatul contra bisericilor ro-
mâneşti.

In 1898 Ungaria serba existen-
ţa*i milenară. Dl. Alex. Vaida~Voe~
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vod. ca răspuns orgoliului turanic.
Organizată \% Viena granMimul ion
greş al studenţimei arims, und$ §
demontat lumii întregi „toate urniţi*
rile anticivilizatoare ale popmului
turanfe'f, — £# ac98t congres a lw
at paţt® studenţimm r®mân&, gm<
mani, cehă, slovacă, apoţ sârbii,
croaţii şi saşii din Ardeal.

Dar cu adevărat luptă studenţeas-
că a [ost duelul dintre studenţii ro-
mâni şi unguri, cunoscuţi sub numi'
rea de „Replica*'. —<• Prin replica
tradusă în toate limbile civilizate s's
demascat jocul frivol .al ungurilor,
cari ţineau subjugaţi atâtea naţiona-
lităţi şi se girau de pionii civiliza'
ţiei apusene. O parte din enormul
material documentar al repiicei a
fost adunai de dl. Vaida-Vaevod.
Iar când ungurii au încercai un băl-
băit răspuns repiicei, dl, V§ida a e-
ditat o preţioasă carte documentari
prin cate a distrus argumentele pa-
liative a studenţilor unguri.

Studenţii şi Societăţile studenţeşti
d§ altâdati trau ferm$ntul progre-
sului Mţienat şi întreţinem viu un-'
Mmmtul mţiomlt făfi ipetgwti de
geamuri, pat mmplu 4$mn &'•&*•
mat seofctiţilat studenţeşti de a$i #»
p ş ş ^ j
c»f$ printre'n$ţt iluştrii preşedinţi, §
avut preşedinte şi pe dl. Vaida-Voe-
vod.

Dmi atuml stfţtlşnţU mu mal-
trataţi şi închişi, sufereau pentru o
e§mă onorabil» şimmu simpatia Iu*
mii întregi, iar mu pentru devastări
dş temple, care pţQvoae» oprobiul Iu*
mii civilizate.

Lupta dusa c« mijloace onorabile
imprim» «« twaetttr 4* • o pkâtieâ
sobrietate atrăgătoare luptătorului
şi orice decepţii ori jigniri ar avea
să sufere, totdeauna me d§ papffa
sa, ca o supremă recunoştinţă iubi-
rea adevărată a acelora, pentru cari
a luptat,

Dr. Emil Pop

-• *"mmr ^mr ^ ^ F Tiwr v mu ~^m~ . mm' *mm • -^mar-

Structura
economico-financiarâ a ţării

Azi când Ţara se află la o nouă
răspântie şi când se pune problema
contractării unor împrumuturi strai*
ne fantastice, cari vor angaja la sar-
cini grele o serie de generaţii, opi-
nia publică trebue să fie bine orien-
tată. Mijlocul cel mai eficace de o-
rientare este statistica. Fără statis -
tică nu ştim ce am fost, ce suntem
şi ce vom fi. Cifrele dau putere ar-
gumentelor şi discuţiei.

I. Populaţia. România întregită
arc o suprafaţă de 295,000 km.2 şi
o populaţie de 17x/i milioane, fiind
a opta ţară din Europa din cele 24,
ca suprafaţă şi populaţie. Din cele
1 7 ^ milioane de locuitori 72% sunt
români, 28% minorităţi.

In ce priveşte densitatea popula-
ţiei, România are 60 locuitori pe un
km8, deci o populaţie foarte rară.
.Ţara noastră e în stare, prin întin-
derea şi fertilitatea pământului, să
asigure uşor traiul unei populaţii de
două ori mai numeroase.

Excedentul anual al creşterii po-
pulaţiei este de 240,000, ceeace îm
50 de ani va dubla populaţia. Atât
absolut, cât şi proporţional," poporul
român arată creşterea cea mai mare,
faţă de minorităţi.

II. Avuţia naţionala. Posedăm
toate bogăţiile solului şi subsolului,
abundente căi de comunicaţie pe
apă.

Suprafaţa totală a ţărei, de a-
proape 30 mii. hectare, se reparti-
zează în chipul următor:

Teren arabil 13J/Ş mii. ha.
Păşuni, fâu'aţe 5 mii. ha.
Păduri 7 mii. ha.
Teren neproductiv 2x/i mii. ha.
Restul grădini, pomi, şi vii. Pă-

mântul arabil formează 41% din to-
talul suprafeţei României, un lan de
trei ori mai mare 'decât Belgia.

Din acest teren arabil,
proprietatea mare (100—500 ha>

ocupă 10%,
proprietatea mijlocie (5—100 ha)

ocupă 11%,
proprietatea mică (sub 5 hal

ocupă 79%.
In total avem 3,800,000 ţărani

sau 99% din totalul populaţiei ru-
rale, care deţin 10.7 mii. ha. arabile
sgH 80% din întinderea arabilă a
ţării.

Având întinderile, pe baza unui
preţ mijlociu , putem da cifra a

proximativă de valoarea pământului
ţărei. •

Valoarea terenului productiv Lei
1,100 miliarde, ,„

valoarea inventarului agricol mort
Lei 150 miliarde,

valoarea invent. viii, animalele do-
mestice, (24 mii, capete de vite mari
şi mici) Lei 80 miliarde,

valoarea terenului neproductiv,
drumuri, bălţi etc. Lei 170 miliarde.

Avere» totală # pământului şi a
pădurilor 1500 miliarde lei actuali,
sau 30 miliarde lei auri

Averea naţională insă cuprinde
afară de aceasta şi terenuri miniere
(petrol, cărbune, gaz natural, sare
etc.) case, instalaţii industriale, căi
ferate, şosele, poduri, etc. Evaluarea
acestora se poate {ace numai C4
multă aproximaţie. Totuşi vom men-
ţiona că faţă de inventarul agricol
de 150 miliarde lei, capitalul investit
in clădiri şi instalaţiuni la ceh 3,500
stabilimente industriale, este numai
de 25 miliarde lei.

întreaga avere naţională poate fi
evaluată la 3000 miliarde lei actuali
sau 60 miliarde lei aur.

III. Producţia. Orice bogăţie na-
ţională «u valorează decât dacă e
în exploatare şi produce.

Producţia agricolă reprezintă o va-
loare de Lei 85 miliarde,

producţia vitelor reprezintă o va-
loare de Lei 30 miliarde,

producţia industrială reprezintă o
valoare de Lei. 40 miliarde,

Totalul ptoducţiunii agricole şi
ind. Lei 155 miliarde,

IV. Care este venitul naţional al
poporului român? Este venitul de
32 miliarde, declarat de contribuabili
k impossitele elementare, venitul e~
fectiv naţional?

Venitul naţional real trebue să fie
mult mai mare. Impoaitele directe şi
indirecte, precum şi impozitele jude-
ţene şi comunale depăşesc cifra da
32 miliarde, de unde ar urma că da»
că populaţia n 'ar avea un venit mai
mare de 32 miliarde, atunci impozi-
tele ar consuma întreg venitul po-
porului.

Venitul real totat al poporului e-
şte de cel puţin 100 miliarde de hi
actuali şi adecă 35 miliarde proprie-
tatea rurală, 7 miliarde proprietatea
urbană, 25 miliarde coaierţul şi in-
dustria, 8 miliarde profesiunile libe-

re şi meseriile, 15 miliarde funcţio-
aarii şi 10 miliarde averea mobi-
liară. •/•.•;. ; . •

lmp0itteh . .ţ*pr$fint& :r.proporţia
mmkm$bU de 32% din venitul
Mţfanal, «proajpe 2000 lei pe cap 4 r
locuitori, aşa c | am ajus§ 1* murgi»
nea fiscalităţii. - ;•

V. Veniturile statului român pro-
priu zis, s'au prevăzut prin bugetul
de > e 1927, în iama totală i e 3#
miliarde lei, plus 10 miliarde pentru
G> F. li, Sursele principale aje ve-
niturilor statului sunt:
impozite directe 6]/z miliarde
imposite indirecte 12^4 miliarde
timbru şi înregistrare 2.S miliarde
monopoluri • 6 •— miliarde
Taxele de import au creat un venit
de AY2 miliarde Igi, iar cele de ex-
port i miliarde, Producţia agricolă
exportată a fost lovită cu taxe de
export, reprezentând 40—50% din
Valoarea produsului brut. Agricul-
tura trebue să lupte cu mari greutăţi»
în schimb industria află o protecţie
exagerată.

VI. Comerţul cu străinătate. In a-
uul 1926 am exportat produse agri-
cole (cereale, lemne, vite), apoi pe-
trol şi alte în valoare de 38 miliarde
lei şi am importat articole fabricate
4e 34 miliarde. Pin totalul anual a',
exportului, agricultura singură repre-
zintă 70 fo, restul ii formează produ-
sele petrolifere şi forestiere,

Dela răsboiţi încoace am importat
mărfuri în valoare de peste 145 mi-
liarde lei şi ani exportat în schimb
produse în valoare de 146 miliarde.
Cel puţin pe 50 miliarde lei am impor-
tat lucruri inutile sau dispenzabile.
Cu această sumă am fi putut rezolva
întreaga chestie monetară şi reface-
rea C. F. R.

VII. Circulaţia monetară. înainte
de răsbaiu circulaţia monetară a ve-
chiului Regat era de 800 mii. lei an-
tebeltei: azi circulaţia, pentru Romă*,
nia dublată este numai de 600 mi-
lioane antebelici sau 20 miliarde lei
actuali.

înainte de răsboiu aveam 800 mi-
lioane lei emisiune şi 650 miliarde lei
încasări bugetare, pe când azi emisi-
unea fiind de 20 miliarde, trebue să
treacă de 2 ori prin ghişeurile Mini-
sterului de finanţe. De aci greută-
ţile mari de în^sare ale statului.

VIII. Toată datoria internă şl ex-

ternă a României, atât inainte cât şi
âupB răsboiu e de 260 miliarde lei
actuali.

Datoria internă 30 miliarde lei,
Dntoria externă 230 miliarde Ui.

Anuităţile, (amortismentele şi dobân-
îlle datoriei publice au apăsat bupe-
ţul Statului pe 1927 cu 6 miliarde
Lei.

In privinţa datoriei interne şi ex-
terne statul se află într'o grea di-
lemă: scade leul, plăteşte mai scump
datoria externă şi mai ieftin datoria
internăj creşte leul, plăteşte mai uşor
datoria externă şi mai greu cea in-
ternă.' ' '[''.''

Cele 30 miliarde lei datorie inter'
nă,'care pe valoarea de aţi se redu-
ce la 605 milioane lei aur, prin reva-
lorizarea leului ar putea deyeni 30
miliarde lei aur, aproape x/l d*n ave-
rea României Mari. Un adevărat de-
zastru.!!

De încheiere câteva concluzii, caii
se desprind dela sine din cifrele îi».'

iş
Jară eminamente agricolă — in-

teresele agriculturii sunt toţuş per-
manent nesocotite. Aceasta este
foarte caracteristic pentru mentali-
tatea clasei noastre politice condu-
cătoare. Prin aceasta păgubim plu-
garii români, pe cari se întemeiază
existenţa şi siguranţa României. Cu
agricultura se îndeletnicesc 13 mi-
lioane locuitori, iar toate industriile
noastre abia ocupă 210 mii,lucrători
şi personal tehnic. Qraşete jse între-
ţin în mare parte din buget. Din
cheltuielile bugetare oraşele consu-
mă o parte din buget de şase ori mai
mare decât satele. întregul edificiu
al economiei naţionale şsif-, de pre-
zent agricultura. Dacă voift. spriji*
ni-o şi dacă vom da ţăranilor îndru*
marea trebuincioasă, am putea ajun-
ge in scurt a vreme să creştem cn
50—100% producţia noastră agri-
cois, întreprinderile industriala şi
comercia/e, cari în anii deţjupŞ răs-
boiu au luat o desvoltare rapidă, în
anul 1927 încep a stagna ca număr
şi capital, ceeace se esplică prin fap-
tul că abia de acum încep a se con-
solida, iar numărul celor nqi este în
viitor limitat. Pentru punerea în ex-
ploatare a bogăţiilor imense, ne-ar
trebui capital. Ori, noi nu avem nici
a mia parte din capitalul necesar.

Dr. Sabin Mttreşan

Retragerea Ardelenilor
Ziarul independent „Argus" scrie

în numărul din «18 Febr. următorul
articol cu privire la excluderea dlui
Vaida:

Incidentele din ultimele zile, pe-
trecute la Cameră, au dus la retra-
gerea din parlament a deputaţilor ar-

I deleni şi bănăţeni.
1 Fostul partid naţional, în cap cu

d. Iuliu Maniu, părăseşe, dar, parla-
mentul ţării in semn de protestare
împotriva pedepsei disciplinare, cu
excluderea, aplicata dlui Vaida-
Vaevod.

Fostul president de consiliu, d.
Vaida, e privit în toată ^ara ca sim-
bol al unirti Transilvaniei şi Bana-
tţilui. Lui nu îi se pot aplica pedepse
disciplinate, pentru abuz de limbaj,
cum nimănui nu i-a trecut prin gând
că ar fi putut pedepsi, pentru ase-
menea infracţiuni, pe Mihalache KQ-
gălnkeknu,. deopildă.

In toiul luptelor politice, s'a în-

tâmplat, de mat multe ori, ca Miha-
lache Kogălnictanu, dela tribuna Ca-
meţei, să ^pronunţe cuvintet, mult mai
pe şleay de genul celor rostite de ţf.
Vaida. Şi totuşi, în lumea cu buna
educaţie de atunci, nu s'a găsit ni-
meni sâ propună, necum să voteze
pedepse disciplinare pentru Adela ca-
re a luat o parte atât de-activă la
unirea principatelor.

Retragerea ardelenilor şi a bănăţe-
nilor din parlament e un act politic,
a cărui semnificare întrece cu mult
cadrul luptelor dintre partide. E
m)ilt mai gravjdecât dacă se retrăgea
înreaga opoziţie,

Partidul naţional-ţărănesc părăsind
în întregime Camera, făcea numai o
manifestare politică obişnuită.

Eşirea ardelenilor şi a bănăţenilor,
pe o chestie de demnitate a unuia
dintre făuritorii unirei, trece peste
cadrul luptelor politice si atinge un
simţământ profund al ţării. /?.

Veniţi la balul „Chemării
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Devastarea conştiinţelor
Dintre faptele negre şi isprăvile

criminale ale partidului liberal cea
mai ignobilă esie; deoaştorea con-
ştiinţelor.

Programul politic şi de guvernă-
mânt al acestui partid *e bazează
înainte de iogte pe codul corup*
ţiei, flxandu-se principiul funda-
mental, că o guvernare fecundă
şi ferieitoare numai pe lângă o
totală absentă a conştiinţei cetă-
ţeneşti este posibilă, drept pentru
pare acti itatea de guvernare va
trebui să se concentreze asupra
exterminării radical» a manifesta-
ţiilor de această n tură. Deci de-
vastare a morală!

Pentru atingerea acestui scop
liberal i nu «sau sfiit «ă întrebuin-
ţeze cele mai desgustâtoa e mij-
loace, înce ând eu linguşirea şi
momeala, par urgâni geala pro-
mis unilor coruptive. a minciunilor
şi defăimării gradate, trecând apoi
la diversiuni, ameninţări şi termi-
nând eu m Itratările şi persecu-
ţiile.

Legile morale au fost doar un
indiciu pentru liberali că anume
ce sentimente trebuesc extirpate
din iiinta umană p-̂ riiru ca să de-
vină ma?erie do -ilă. considerând
că poporul frebueşte adaptat pro-
gramul: . i de guvernământ şi nu
viceversa. In schimb, după studii
îndelungate şi o vastă experienţă,
demne de un Dr. Quarz şi d •
fantezia înfloritoare a lui Hans
Heinz Evers, exteriorizată în ro-
manul „Airaune", au desvoltat în
adepţi şi uneltele lor, calităţile
Imorale, aptitudinile bestiaîe ce
germinează în subconştientul ome-
i esc.

Bandele de bătăuşi electorali
sunt opera lor; tinerea în incultură
şi sclavie sălbatică a poporului,
ştergerea ru buretele peste con-
ştii Ja lui civică şi stoarcerea po-
pularităţii prin bagheta magică a
vanei de bou, sunt realizările lor
de forţă; şpertul şi principiul că
toate izvoarele de câsl g fie ale
subsolului, fie de pe suprafaţa
acestei ţări trebue să se scurgă în
trezorul or anizapilor bancare ale
partidului liberal sau în vastele
pungi ale tancrezilor constantineşli.
e dogma lor economică; justiţia
şi armata ţării ar urma să iie Ut
dispoziţia lor. Iată o serie de prin-
cipii şi realizări plus deziderate
liberale, grafie cărora am aj nsîn
mizeria morală şi materială de azi.

Vasta operă de guvernare libe-
rală, mai caracterizată şi de se-
mănarea urei şi discordiei, exce-
lează însă în devastarea conştiin-
ţelor. 0 adevărată \ânătoare s a
întreprins contra acelor oameni
inţegrii cari n'au vrut să servească
interesele bandei devastatoare.
Mutări, destituiri, p nsionăr fi şi-
canări de tot felul au trebuit să
supoarţe acei, cari au vrut aă ră-
mână inţegrii. Pe de altă parte toţi
fălcoenîi regimului; to{i indivizii
condamnaţi, Ja moarte civilă au
fost avansaţi .§} decoraţii ba chiar
bogat răsplătiţi pentru imensele
.servicii- aduse cavalerilor codului
penal.

Ziarul „Patria" într'un docu-
men'at articol a arătat cum ave-
rile câştigate pe nedrept din ave-
rea sfatului ating cifra fantastică
de vre-o 22 miliarde

Golurile buge are ale Iul Vintilă
Brătiami deveşfte ealebre, imensul
gol în sufletul naţiunii sunt opere
eminamente liberale, pe cum tot

isprava lor este §i nimicirea ori'
câruj elancreator în aceasta tară.
Şi când te gândeşti, că gestiunea
guvernelor nu este verifjcată decât
până la 19161

Şi când te gândeşti, că domnul .
Dr. Quarz — Duca găseşte o plâ- I
cete sadică împreună cu reprezen- j
fantul cinismului şi al lupului tra- liberala • flaşneta

vestit în câine de^ casă, de păzitor
al ,,casei cinstite", mai vreau să
ne Iubească eu sila, fiori ne apucă,
fiori de scârbi şi dispreţ.

Asta s i fim meritat noi?
Nu, de o mie de ori nu I
Maimu{ele, jopârîile şi şerpii

inofensivi încuibaţi la redacţiile
liberale, Intre timp. nu ne intere-
sează, ele sunt obiecte mobile de
inventar ai tururer regimurilor. Da-
toria lor e să cânle pe moştenirea

l. Wr.

Exterminarea
Guvirnul asasinatelor a decretat

minarea apoeiţiri- In acett guvern «« lă-
ftleşte ,•»' d! Kiipu-Furioso „sui generif".
Iuda Incarloiul s'a pupetf cu Duka Fa-
nariotul,' Toate înjurăturile pe cari T)r.
Lupu lf-n (târeml partidului expresiei
jandarmilor, vagoanelor de ocară pe cari
Lupw-Furioiio iti'O vomitat în faţa Hbe-
rnSilor, agi, cocoşul demucmt dhi fânul
guvernului, cu o scâtboasâ shigvnucic
vrea să le radă, d» p« fron ti-piciul „ea-
$ei einttite" la firma partidului liberal.
Ce spectacol desftmtător! N'wem cuvinte

dteâţ vorţa lui PamfU Şeicarn „un
imens scuipat'*...

Exterminaret Stupiditate lupularge-
toianodukiată; urlet de hiene ktţe, tur-
burate In consumarea prăzii; frica ne-
mernicilor; expresia obsesiei de care nu
se seapă nici în întunetU'ul nopţii; exo*
dul de bale din pântecele trădătoare ale

. socialistului „mi genuri»" care numai cu
ficatul mai face democraţie.

Nebunii!

Q naţie întreagă tiu se poate exter-

minai

Coborâţi din Olymp...
Guvernul actual, provocatorul tu-

turor reieJor ce mistue fără contra-
valoare forţa neamului, pe cât de is-
cusit pare a fi în stârnire zilelor-
grele, pe atât de stftngaci se dove-
deşte în faţa problemelor câtuşi de
puţin serioase. Adevăraţi jongleuri
in gimnastica uşoară: în politica de
auto-afişare, sunt cu totui absenp
imediat ce se prezintă ocazie pentru
o exhibiţie mai gravă.

Aici e caşul şomerilor. Această
buruiană periculoasă semănată de
către dl. Vintilă Brătianu şi marele
matador al industriei româneşti Tan-
cred. Buruiană, care prinzând rădă-
cini periclitează azi în nod serios
sănătatea economică a ţării întregi.
Pentru stăpânirea răului s*ar cere o
serioasă grijă, o atenţiune binevoi-
toare în aceasta fază de „ab ovo".

— In schimb în faţa acestui rău,
guvernanţii noştri se împletecesc în
perplexitate şi atitudinea lor regre-
tabilă ae restrânge în mod general
asupra ţării întregi.' pe desparte, şi
î,n mod special asupra şomerilor ce
lângesc in cea mai neagră mizejrie.

Ceice au provocat răul, acum fac
pe indiferenţii şi nepăsătorii; aten-
ţia lor nu-o ştie provoca nici ftumă'
rul crescând al celor fără lucru, nid
numărul mare al copiilor şomerului,
trecutul său românesc, suferinţele
din trecut — pentru zile mai bune,
ca acelea de pe vremea stăpânirilor
streine.

In faţa răului, guvernul unicul vi-
novat în stârnirea lui, ia ceie mai pu-
ţin reuşite măsuri. — Un singur
(apt ne miră, şi anume: cât timp
problemele naţionale cele mai grave,
le vedem resolvite prin amestecarei
Consiliului de Răsboiu, Siguranţei
Generale, Jandarmeriei şi altor insti-
tuţii din angrenajul genera! al sta-
tului în faţa şomajului, pare că gu-
vernul nu ştie ori nu vrea să ia nici
o măsură.

Ne miră ffiţa senina ce face gu-
vesnul la aceasta „gluma'' primej-
dioasă şi cinisn'.ul de a întră in ter-
giversări şi târăcjănjri cu cea mai dis-
perată pătură socială. Ne miră, căci
nu ne pu-t-em închipui ca partidul li-
beral să sufere de o atare niiopse
politică, încât ti nu vadă peste ori-

z&ntut acestei grave probleme. Ne
miră că, văssând cum această pro-
blemă subminează în mod incurabil
reputaţia şi siguranţa neamului no-
stru, guvetneîsţH de mi stau indife-
renţi îp faţa' pţtmejdtei. Deceî Doar
nu-i iiitereseazâ; au Jat^teseaxă par-
tidul lot? Dar mai suntem şl noi şi
mai e şl ţara . . . N e miră lipsa de
tact politic în urma căruia tabăra
disperată a şomerilor e împinsă d-»
partidul Uberal spre Internaţionala
trda. Bine ştim că în cazul de fata
cârmuitorll nu au nici un interes de
partid, căci necăjiţii aceştia n'au
fost şi nu vor fi nici odată clientela
lor politică, dar nu putem pricepe
motivul pentru care sunt alungat:
din partidele democratice spre cele
anarhice. Doar ţara are şi alte inte-
rese ca acele de ordin pur electoral
şi ea nu poate fi considerata în per-
manentă campanie electorală . . .

Ori pentru aceasta acţiune de sal-
vare flu att ţara bani? întrebăm:
Cei şaizeci milioane lei ai lui Fâko-
ianu-Tomescu et Comp.; zecile «te
milioane al căpitanului Manea, mili-
oanele grele ce au zburat şi zboară
în vâsduh pe la instituţiile economice
de stat, sutele şi «sutele de milioane
cafî se cheltuesc fără nici un suflet
şi fără nici un rost, câte zeci şi mit
de ochi înlăcrimaţi de mizerie ar f!
putut şterge. Câte suflete sbuciu-
mate ar fi putut fi alinate şi salvate
cu aceşti bani mistuiţi de râmele ne-
mernice ale ţării acesteia, prea'răb-
dătoare?!

Dar cu banii grei. ce fără nici un
rost se prăpădesc în streinătate peri •
tru aşazisa reprezentanţă diploma-
tică, câte trupuri Şi suflete zvăpă-
iate de durere s'ar fi putut mângâia?

Ridkaţs-vă cel puţin acum cărtnui-
toţi si ţării peste interesele voastf>
de partid şi salvaţi jertfele voastre
dela, neagra „dolee far' niente" îm-
pârechiată cu „dolce" stele verzi de
foame şi suferinţe.

Coborâţi din Olympul bunătăţi-
lor pământeşti, să cunoaşteţi trage-
dia Mizeriei... şi sunt sigur câ să
vâ tamttia chiar şi sufletul voatfu de
piatră şi de o răceală mormântâlă.

CebjOrlţi din Olymp şi daţi ascul-
tare strigătului lor disperat: S. O. S.

Di. A. T. Mureşan

Bilanţul
unei înscenări
Acordurile finale ale înscenării

cu adevărat bizantine se mai aud
aici în tară şi în streinătate.

La noi procesele unor studenţi,
în majoritate poate nevinovaţi,
până când- unii — de ambele
sexe -— cu adevărat vinovaţi şi-au
pregătit paşapoarte penlru străină-
tate unde se vor putea susţinea
cu ajutorul schimbului oficial,

Tot la noi o prea timidă încer-
care, din partea societăţilor stu-
denţeşti a dovedi că tinerii uni-
versitari români «u fost încurajaţi
de persoane foarte aus puse ca
să se manifesteze, dar au puşcat
peste ţintă -

In străinătate • protestul „Uniu-
nei mondiale a studenţilor", o pu-
ternică organizaţie cu mare ră-
sunet, m contra intolerantei reli-
gioase deia noi; protestul „Uniu-
nei mondiale evreeşîi" aceiaşi
domni de can ş'a împiedecai la
conferinţa de pace chiar''Ionel
Brătianu, şi a trebuit să-şi închine
inainiea lor voi; ia Iui încăpăţâ-
nată, expediând din capitala Frân-
tei teistul decretului regal pen'uu
împământenirea evreilor.

In nenumărate articole de ziave,
prin conferinţe şi interpelări io>o-
sesc. toji inamicii numeroşi ai If.rii
noastre excesele dela Oradeft -şi
Cluj în contra României.

Cu ce biian{ se încheie deci
aceasîă naîionalisimă manifestare?

Câţiva nevinovaţi şi prea pu|ini
vinovaţi înfundă temniţele 1

Studenţi tresa română, ca totali'
tale şi-a câşiigat o pala!

Guvernul liberal este compro-
mis ca autor sesni-moral!

iar Tara ? Are nouj gi noui pie-
deci, din cauza acelei mişcări, din
care nu cea din urmă este refu-
zul unor cercuri financiare cu care
s a tratat un mare împrumut, să
mm steie cu noi de vorbă.

$i cine a profitat din această
„a'acere" ? Singuri comercianţii
evrei, cari în aceste» zile de grea
criză economică, au reuşit să-şi
plaseze mărfurile, cumpărate pe
lungi credite, la studenţi contra
imediată plt.tă a statului, câşti-
gând astfel numai la dobândă
peste 10 '̂  a valorii mărfurilor.

Dar acele 100 de milioane lei
plătite drept despăgubire comer-
cianţilor evrei cine le plăteşte?
Contribuabilii părinţii studenţilor
devastatori!

Ştim că marea majoritate a
studentimei române esle conştie
de acest bilanţ şi sperăm că şi
cei duşi în rătăcire de politiciani
interesafi vor recunoaşte că e?*.*
cu mult mai frumos să faci o
mare ac{iune naţională pentru ca
guvernul să dea 100 milioane lei

1 împrumut eftin comercianţilor şi
meseriaşilor români din Ardeal,
fără de cari nu se poate pune
temelia unei vieţi orăşeneşti ro-
mâneşti. In loc să se cinstească
acea sumă fabuloasă evreilor,
dacă sar f: dat cu 6>'«t comerci-
anţilor şi industriaşilor, sar fi fă-
cut cu mult mni mult pentru na-
tktne decât prin geamunle sfă-
râmate.

Dar în primul rând să se făcu
deplină lumină, să cunoaştem cu
numele pe autorii morali ai regre-
tabilelor incidente.

Del» Do- Î

Cetiţi Chemare
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„Chemarea" către d. Al.. Vaida Voevod
Cu ocazia excluderii dlui Alexan-

drii Vaida-Voevod, din Parlamentul
Ţării româneşti, organizaţia „Che-
mării Tinerimii Române" din Ardea!
şi Banat, i-a trimis următoarea lele-
wrarnă:

Dlui
Alexandru Vaida-Voevod

fost prim-ministru
Bucureşt i

Lascar Ca argiu, 24.
Organizaţiile Chemării Tinerimei Ro-

mâne din Ardeal, Banat şi Bucovina ţin
să exprime adânca admiraţie pentru
lupta energică demnă şi românească care
aţi dus-o personal contra tuturor asupri-
torilor românilor şi guvernului tuturor
nelegiuirilor şi parlamentului eşit din

furturi de urne stop Prin excluderea
Dvoastre din parlament descendenţii fa-
narului cari: setătuesc românimea de
atâta amar de v:eme an jignit nu numai
întreg Ardealul şi Banatul, ci au impie-
tat şi simbolul unirii noastre cu ţara
mamă stop Vă asigurăm de neclintita
noastră dragoste ce vi-o purtăm şi Vă
promitem că vom răzbuna orice atingere
a prestigiului naţional, dacă cei compe-
tenţi în scont timp nu vor da satisfacţie
deplină ţării lezate prin demiterea gu-
vernului şi dizolvarea parlamentului ile-
gal. Românii din-toate colţurile ţării vor
ţine de datorie sfântă a salva ţara şi
neamul de umilinţe şi înjosiri pe căi şi
cu mijloace cari se vor. impune.

„CHEMAREA".

FRIPTURI

Toxicomaniile tancredisto-'iberaie
Toxicomania tancredisto-liberală, după

cercetările "ştiinţifice făcute de curmă
în grădina şobolanilor fanariotici din
ţara Românească, e o tendinţă morbidă
de a absorbi prin ingerare, inha\hţîe,$'au
injecţie şperţe de obicei onoroase, după
furnituri de stat, judeţ sau comună, cari
aduc la început un câştig personal, pro-
vocând îmbogăţirea rapidă a şobolanul/ui,
apoi transform&nău-se într'o stare de
nevoie de partid, necesită doze de mili-
ard» incassate pe spinarea poporului
român.

Aşadar toxicomania liberală e o ten-
âinţăi o căutare pasionată de avuţire,
nw up caz izolat, oare s'ar putea zdrobi
în capul şperţaruhti Tankred, ci o exis-
tenţă a unei clase parazitare, a cărui ma-
re dascăl a fost Alecu-Porcul răposat în
numele lui Staroczky.

Dipsomania dukas-mană vine în ace-
leaşi împrejurări, ea provoacă şobotanu-
lui accese intermitente, cu o impulsiune
reiUtfbilă ăe a se cocoţa la putere, e o
tendinţă paroxistică, care survine Ia de
generaţii scoborăţi depe muntele Alos.

Un caz tipic a unui Dipsoman dege-
nerat, care sufere de prenenf de dt'Hnim
tremens, este expus spre vp'iere publică
în muzeul şobolanilor dela ministerul de
mţernem El răspunde la tiumel? dr> Jatii
Dukas, âe origină este fanariot, de rasă
gvecotoi, deseedent al marilor bărbaţi din
viaţa şperţarilor, cari se plimbă cu coşu-
rile pe spinare pline de înmii, în portul
Sahniki. Acesta dela moartea fostului
Primministru este încontinuu foarte agi-
tat, excitat, suferind de o insomnie şi
anxietate, alteori este depresiv, ăe muite-
ori umilit până la pământ. De alteori îl
cuprinde o tristeţe vagă are presimţiri.

că îl aşteaptă o nenorocire. Respinge
orice lucru legal. Gând îl apucă deavolul,
îl ia trămurături însemnate şi generali
zate, i-se urcă febra şi transpiră sudori
de puroi. In . astfel- de împrejurări gre-
cotoiul blaslărnat e în stare să ver>e
sâptge. ,I~*3•;caşul Românilor dela Vâlcea.

Un a'j pacient este marele şobolan Stl-
berberg dda Afg,e*Toian, cpre sufere de
cloralomănie, iar tovarăşul său ,JJupus
in. fabula" âe eteromanie. Un lucru in-
teresant s'a petrecut în Dumineca tre-
cută la adwnarea şobolanilor din Iaşi,
apucat fiind Lupus de turbări alcoolice,
s'a repezit asupra dlui Jani Dukas ca
pupături â-la luda, aşa înoât albea l-a
putut salva de turbare ameraM doctorat
Silberberg folosind la injecţii o seringă
din comanda renuitiităa părintelui Lu
pan fost de. Veciriieă memorie ministru
moaşeh'-.

'Tot la Iaşi ră dat ţa^^ni- definitiv
vintilismul, acârui,smtin0 a fost publi-
cată de cel mai tânăr brătianu dl Qe~'
orge profesor din Iaşi, care şi-*a încheiat
discursul cu cuvintele următoare: „O
stabili'j'ire mai urgentă ca cea financiarii
este stabilizarea politică". Ori stabiliza-
rea politică în larii noastră se poale face
numai prin alungarea liberalilor dela
Cârmă şi prin alegeri libere.

La fel a dat egzamen de capacitate tot
în dumineca trecută fratele nostru Iuda
Avramus Imbromies expert în comerţul de
'oase. El a fost şi mai categoric ca George
şi şi-a încheiat predica prin următoarele
cuvinte: „Singurul pavtifl de guvernă-
mânt este partidul naţional-ţărănesc!''

Aprobăm şi noi, aprobă ţara întreaga.
Plecaţi odată, nu aşteptaţi să fiţi luat'

de cuier.

A spus

Situaţia politica
Adunarea poporului oltean dela

Craiova a dovedit a treia oară că
tara este alături de partidul na-
tionai-tărăriesc, şi cere tot mai im-
petuos venirea acestui partid la
coţiducerea Jării pentru a schimba
sistemul de guvernământ ce ne-a
adus la marginea prăpastiei.

Adunarea dela Iaşi a tuturor
amatorilor de-a sila a biletelor
gratuite, sistem Dukas, împreunate
cu pension complet pe o zi —
inclusive beutură — a dovedit că
guvernul intenţionează să iasă din
defensiva cu gesturi eroice de
mâni şi mâncare de sarmale â la
Moshoiu. Nu a reuşit decât să se
bage tot mai mult în... defensivă:
asasinatele dela Vâlcea, au des-
coperit intenţiile provocatoare ale
ministrului de interne; şi lapeda-
rea s'a atât de sublineată, dar
numai verbală nu şi efectivă, de
paternitatea sau protecţia asasi-
natelor, arată grija dlui Dukas
de-a nu fi tras odată.... cândva, per-
sonal la răspundere pentru cele
comise de subalternii săi. De ce
nu sunt aceştia pedepsiţi?

Calitatea de mare bărbat de
stat a lui lupu în piele de pisoi
histerie l'a făcut să rostească nu-
mele unop locuri —* unde poate

>ar fi locul Iui — dofed opozi-
ţiei să le folosească de, locuri de
viliegiatură. Dar şi această abili-
tate a băgat guvernul şi mai mult
în bucluc: eliminarea dlui Vaida
din Parlamentul Davidoglu, a dat
guvernului prin eşirea deputaţilor
ardeleni şi bănăţeni Rrjma palmă
de care s'a cutremur^. Dar în
lipsă de piele subtiţe1 şi sensibilă
pe fata guvernanţilor,1©poziţia tre-
bue să recurgă la alte mijloace
de luptă, mai simţitoare şi mai
eficace fată de căpuşele vietei
publice. ;

Vintilă Brătianu âncepe să imite
receptul fratelui său:">se face tot
mai invizibil. Văzând: că o prea
deasă frecare de muribunzii de
rând ai partidului său, îi micşo-
rează continuu.autoritatea şefală,
se arată cât mai rar, crezând câ
astfel, fără atingeri' pătrunzătoare
cu partizanii, i se vâ mări autori-
tatea de potentat. Numai vizite si-
mandicoase la regentfc nu între-
lasă a face de câte ori crede de
lipsă să evite încruntarea, dacă nu
abzicerea semizeilor în: treime.

In lipsa unei soluţii de sus, ea
se va impune de jos, chiar şi în
ciuda voinjei unei femeL

Venitul curat al

Petrecerei Ghemării (Joi 23 Febr.j
este destinat pentru r k t t t i c a vrei îfeimltsi

Dr. Ioan Raţiu la Turda.

Frovoeare
La paşnicele întruniri ale opoziţia

naţional-ţărăniste, la manifestările <-u-
minţi dela Iaşi, Făgăraş î Craiovii - •
guvernul tuturor fărădelegilor orbii «le
o inconştienţă revoltătoare — a răcnii!-
prin asasinatele dela Vâlcea şi exchide-
rea dlui Vaida-Voevod din Parlamentul
Ţării româneşti.

E de prisos să înerestăm desapx*oba-
rea unanimă \a actelor guvernamentale,
dar ne întrebăm în mod firesc dacă f?-
lul în care suntem ultragiaţi zilnic —
nu constitue mai mult decât o provo-
care?!

Căci Vaida-Voevod a fost exclus pe
30 zile din Parlamentul Ţării româ-
neşti. Omul a cărui viaţii ji'a lost <!'-•-
cât un sbucium uriaş -•-- în -;liijlj{i fe-
ricirii poporului ronifui, npo-h>lul <.-•

îi'ti cuniHcnt truda luptei necurmate pen-
tru biruinţa napi credinţe <e >'a înfăp-
i.ii: -- r fo>-r dai :ifa'-ă <\c mamelucii
din Dealul Dobitociei - - ca un mano-
Ic-

J{pprpzentniii le:.vil ni voinţii naţio-
nale şi simbolul Unirii provinciilor su-
puse de ieri a fost bruscat, terorizat şi
scos din Parlamentul tuturor Români-
lor — unde a fost cel dintâiu prim-
ministru, de către aleşii jandarmului Da-
vidoglu şt hoţii de urne. . .

Xe întrebăm însă „qttousque tandem
abuiero patientia nostra'''! voi fanario-
ţilor ce v'ascundeţi t>ub numele de Vin-
tilă, Duca, Bebe, Polimoridi, Coţofiii
>i ceilalţi câţiva ncpol'iiţi pe meleagu-
rile acestea?!...

Emil Tdeacit

— A seri? •••
— scris..'.
— fi ce spiritual...
— a scris ...
— romanticul de bibliotecă ...
— a scris ...
— fără P. S — de astădată
— dar ev Bogdan si Duică.

— Păcat,
— pentrucă-i „mai simpatic şi in-

teresant când tace",
— şi ,,acuma"
— „a mai perdut odată prilejul

— de- a tăcea!"

Anghel redivivus

Anul trecut cea mai fe&şţtă petrecere a
fost aceea a „Chemăm". * S'a dansat toată
noaptea fără paisţă, fiind ănuă, mu-uci: iătsiarî
şi un )&%% baud. - Veniţi şi amil acesta,
Joi 23 Fefer. in saloanele npteîtiltii New-Yo*k

Venitul cutat este destinat ridicatei unei
statui la Hutda mafeîui luptător dr* L Raţitt.

Nimic nu merge bine
într'un sistem politic
unde vorbele sunt în
contradicţie cu faptele.

Napoleon.

Avis
Cine nu restituie uceul nutnă-r el

„CHEMĂRII'' se cou-iămi de abonoi.
—- Rugăm pe acei abonaţi, cari. nuni

în restanţă cu abonamentul să şi-l achi-
te, deoarece numai astfel putem înving".
nevoie multiple cari îngreunează ia mod
firesc apariţia Oricărui iinr — la înce
putui drumului.

CHEMAREA

Anunţăm pe tntf membrii „Che-
mă'ii" Tinerimii Române, organi-
zat a Cluj — să se prezinte la şe*
dinţa ce se va tine în 19 Februarie
a. c. ora 12 a. m. în localul clu-
bului partidului din Str. Regina
Măria 11.

Directoratul „Chemării".

Ci'it* şi răspândiţi „Chema-
rea", organul «ie luptă a
Tinerimii Komâne din Ar-

deal şi Banat.

I Balul „Chemării" va fi
l cei mai reuşit a sezonului
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